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Machtiging tot voortgezet verblijf

Beschikking van 18 september 2015

op het verzoek van de officier van justitie van 13 augustus 2015 tot het verlenen van een
machtiging tot voortgezet verblijf van:

geboren op
wonende te
verblijvende in . -

De rechtbank heeft kennis genomen van de bij het verzoek overgelegde stukken, waaronder
de op 5 augustus 2015 ondertekende en met redenen omklede verklaring van de geneesheer-
directeur van het genoemde ziekenhuis, alsmede het behandelingsplan en de in artikel 37a
van de Wet bijzondere opnemingen in psychiatrische ziekenhuizen (Wet BOPZ) bedoelde
aantekeningen.

De rechtbank heeft gehoord:

- de betrokkene,

- mr. R.A. Korver, raadsman van de betrokkene,
- R .- . psychiater.

Door het horen van de hierhoven genoemde personen, in samenhang met de overgelegde
stukken, acht de rechtbank zich in voldoende mate voorgelicht.

De raadsman van de betrokkene heeft geconcludeerd tot afwijzing van het verzoek. Hiertoe
is aangevoerd dat niet voldaan is aan het gevaarscriterium. Een machtiging tot voortgezet
verblijf is daarnaast niet proportioneel. Er is geen reden om de betrokkene op te nemen,
Voorts is aangevoerd dat de betrokkene hulp in het vrijwillig kader accepteert van L

L ei s Daarvoor is ook geen voorwaardelijke machtiging nodig, zoals ter zitting
door de psychiater is geopperd.

De psychiater heeft verklaard dat de betrokkene geen medicatie wil innemen. De psychiater
acht het gevaar van maatschappelijke teloorgang aanwezig nu de betrokkene zich continu
onveilig voelt en sprake is van sociale isolatie. De betrokkene is met de politie in aanraking
gekomen naar aanleiding van het overtreden van een winkelverbod bij de Albert Heijn. De
psychiater heeft overwogen om een voorwaardelijke machtiging te verzoeken, maar de
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betrokkene gaat hiermee niet akkoord. Volgens de psychiater zal een opname met
dwangmedicatie moeten volgen als blijkt dat er geen behandelovereenkomst met de
betrokkene gesioten kan worden.

De rechtbank is op grond van de overgelegde stukken en de door haar gehouden verhoren en
verkregen inlichtingen tot de overtuiging gekomen dat de stoornis van de geestvermogens
van de betrokkene, te weten schizofrenie, ook na afloop van de geldigheidsduur van de
lopende machtiging aanwezig zal zijn. Ten aanzien van het daaruit voortvloeiende gevaar
overweegt de rechtbank dat er wel degelijk zorgen zijn om de betrokkene, maar dat deze
zorgen onvoldoende zijn om te oordelen dat sprake is van dermate grote maatschappelijke
teloorgang en/of verwaarlozing dat deze een gedwongen opname rechtvaardigen. Hiervoor
is alleen het eenmalig overtreden van een winkelverbod aangevoerd. Hiermee wordt niet
voldaan aan het gevaarscriterium.

Bovendien overweegt de rechtbank dat een voortduring van de opname niet zal leiden tot
enige verbetering van het toestandsbeeld van de betrokkene nu zij volhardend is geen
medicatie te zullen nemen. Op 2 februari 2015 is de betrokkene ontslag verleend na een
second opinion waaruit bleek dat er weliswaar voldoende criteria aanwezig waren voor het
toepassen van dwangmedicatie, maar dat de inschatting was dat er op een open afdeling of
in de thuissituatie nog mogelijkheden waren voor een vrijwillige behandeling. Tegelijk werd
gevreesd voor een toename van suicidaliteit bij het toepassen van dwangmedicatie. Een
dergelijke situatie [ijkt zich hier ook voor te doen nu de betrokkene heeft verklaard dat zij
geen medicatie wil innemen en achter een behandeling op vrijwillige basis van
Pl staat,

Nu niet aan de wettelijke vereisten is voldaan, zal de rechtbank het verzoek tot het verlenen
van een machtiging tot voortgezet verblijf afwijzen.

De rechtbank wijst het verzoek af.

Deze beschikking is gegeven door mr. L.E. Verschoor-Bergsma, rechter, in aanwezigheid
van D.B.T. Koster, griffier, en in het openbaar uitgesproken op 18 september 2015.

type: v | Fa

coll:



